地理备课大师 dl.eywedu.net【全免费】

矿山中心学校2015年中考模拟试卷地理卷
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一、我会选：(本大题共25道小题，每小题2分，共50分。
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1．“好的开端是成功的一半”，下列关于怎样学好地理说法错误的是（   ）
A．学会看地图              B．学会搜集地理信息 、思考地理问题
C．在野外旅行中学习地理    D．努力背书
2．在海边观察远处驶来的轮船，会出现图中①至③所示的现象，这种现象反映的地理事实是（  ）
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A．地球自西向东自转  B．地球是个球体 C．地球绕太阳公转    D．海平面上升

3．“湿透全身，幸福终生”。这是傣族泼水节上最美好和最特别的祝福。如果你想亲身体验，应该到我国（　　）
A．海南[image: image2.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




　　     B．云南　　　    C．广西　　      D．贵州
4．“印尼大地震”、“汶川大地震”、“ 智利大地震”、“日本大地震”……人们戏言“地球进入了地震模式”，下列关于地震说法错误的是（　）
A．主要分布在环太平洋地带              B．主要分布在沿海地带
C．主要分布在地壳比较活跃的地带        D．是板块相互运动的结果

地形剖面图制而．如图为我国南方某海岛地形剖面图，据此完成6，7题．
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5、请你判断上图是根据下列哪幅等高线地形图绘成的（       ）
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6、对该地形图剖面图所示区域的描述，不可能的是（      ）

A、水流湍急        B、林木茂盛      C、地形崎岖不平      D、山顶终年积雪

7、当地时间2014年2月7日晚8时14分，北京时间8日零时14分，第二十二届冬季奥林匹克运动会在俄罗斯索契隆重开幕。索契北依大高加索山脉，和我国的吉林省吉林市处于同纬度，但是温度却天壤之别。索契最低温度不低于零下五摄氏度，导致两地气候的差异的主要原因是（     ）

A、纬度因素           B、海陆因素        C、地形因素         D、人为因素

8、读“亚洲范围”图，判断下列说法正确的是（    ）
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A、亚洲地形以平原为主，高原和山地的面积较小   

B、图中a、b、c三处是亚洲人口最稠密的地区

C、亚洲分布范围最广的气候类型是温带季风气候

D、亚洲地跨热带、温带和寒带，是世界是跨纬度最广大洲。

9、2014年五月一日期间，小明参加了新马泰旅游，回来后把他看到的、听到的很多现象兴趣盎然地介绍给他的同学。小明介绍的现象与实际有误的是（    ）

A、当地主要的粮食作物是水稻，多分布在近海、沿河平原地区

B、旅游途中，许多地方都可以见到华人

C、在新加坡，正午所有树木的影子都朝向南  

D、许多地方建有栽种着椰子、桔子、苹果、橡胶的农场

10、2013年春节期间，在沙特阿拉伯工作小亮爸爸回国探[image: image9.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




亲，途经①[image: image10.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




、②两附近水域（如图）．关于两个半岛的描述，不正确的是（　　）
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A、①终年炎热干燥            B、①居民普遍信奉伊斯兰教  

C、②此时正值雨              D、②所在国电脑软件业发达

11、小鹏同学在制作美国、日本、俄罗斯地理信息卡片时，漏掉了国家名称，请你帮他辨识出属于美国的地理信息（      ）

①地球[image: image12.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




上唯一占一个大陆的国家    ②领土跨寒、温、热三带   ③亚洲经济发达国家   ④工农业现代化程度高、高新技术产业发达   ⑤联合中总部所在地  ⑥地跨亚欧两洲的国家

A、①③⑤   B、②③⑥   C、②④⑤     D、②④⑥
巴西的里约热内卢在哥本哈根赢得2016年夏季奥运会的举办权，1年后奥运会将首度在南美洲上演。
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、“到巴西旅游，我终生难忘”，李明从巴西回来逢人便这样说。他为什么对这次旅游如此难忘呢？下面是他的回答，其中有一句话是错误的，请你帮他找出来。（    ）

A、在巴西我见到了混血种人           

B、2月下旬我赶上了盛大的狂欢节

C、在城市圣保罗街头我看见了比哈尔滨规模还大的冰雕艺术  

D、和巴西人踢足球，使我球技大增

13、“遥远的东方有一条江,它的名字就叫长江．．．．．．古老的东方有一条龙，它的名字就叫中国．．．．．黑眼睛黑头发黄皮肤,永永远远是龙的传人”由歌曲《龙的传人》可知（　　）
A．我国位于亚洲东部                 B．我国位于太平洋的东部 

C．长江自东向西注入海洋             D．我们中国居民都是黑眼睛黑头发的黑种人
14、成语“秦晋之好”、“得陇望蜀”，“黔驴技穷”中的“秦、晋、陇、蜀、黔”对应下列省区全称，排序正确的是一组（  [image: image14.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




 ）
A．山西、陕西、四川、甘肃、广西      B．陕西、山西、甘肃、贵州、四川
C．四川、甘肃、广西、山西、陕西      D．陕西、山西、甘肃、四川、贵州
15、“百川东到海，何时复西归”——汉乐府《长歌行》反映出我国地势特征，下图中，与我国地势特征最接近的示意图是（   ）
  A. [image: image15.png]


                            B .  [image: image16.png]


 

 C. [image: image17.png]


                            D.  [image: image18.png]



16、诗仙李白在诗词《将进酒》中写道“君不见黄河之水天上来，奔流到海不复回．．．．．．”这里的“天上”应该指的是（   ）
A．地球的大气圈                         B．地球的对流层  

C．青藏高原上的唐古拉山                 D．青藏高原上的巴颜喀拉山
17、不同气候条件下适宜出产不同的水果，下列某超市水果区货架上的标签中，产地标注错误的是（　　）
A．品名：香蕉　　产地：中国台湾   B．品名：椰子　　产地：中国黑龙江
C．品名：柑橘　　产地：中国湖南   D．品名：苹果　　产地：中国山东
18、酒泉卫星发射基地位于我国甘肃省境内，下列图中，属于甘肃省轮廓图的是（   ）
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A．[image: image20.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




            B．              C．              D．

19、2013年3月份，我国北方地区多次出现严重的雾霾天气，严重影响人们的健康和交通出行，下列现象与引起雾霾[image: image21.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




天气无关的是（    ）

A、降水多                          B、地表植被少[image: image22.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




  

C、汽车尾气[image: image23.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




和工业废气排放多        D、地表开挖和建筑施工

20、“两型社会”是指资源节约型和环境友好型社会。下列做法符合“两型”要求的是（     ）

A、用一次性碗筷  B、只使用草稿纸的一面演算习题   C、乱扔果皮纸屑    D、拒绝食用野生动物

21、2009年12月26日，武广高铁全线运营（如图），大大缩短了武汉城市圈、长株潭城市群和珠江三角洲城市群的距离，长株潭城市群中，武广高[image: image24.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




铁贯通的城市是（     ）

[image: image25.png][RLsnene]





A、岳阳、长沙   B、长沙、株洲   C、湘潭、株洲  D、衡阳、郴州

湖南人杰地灵，人文风貌独特，素有“鱼米之乡”的美誉。据此回答非所问22、23题。

22、“红色旅游”作为一种新型主题旅游形式，近年来在神州大地逐渐兴起。下列湖南旅游景区以“红色旅游”为主要特色的是（     ）

A、韶山         B、衡山           C、崀山          D、武陵源

23、湖南“湘菜”久负盛名，美食闻名全国。中央电视台播出的美食类纪录片«舌尖上的中国»，隆重介绍过下列美食资源，其中属于湖南省的是（    ）

①香格里拉松茸     ②长沙火宫殿臭豆腐       ③宁波水磨年糕     ④湘西腊肉

A、①②        B、③④         C、②④        D、①③
24、东南亚的交通位置十分重要，主要咽喉要道是下图中的 （      ）
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A、甲           B、乙          C、丙          D、丁

25、在初中毕业学业考试期间，娄底市的昼夜长短的情况是（     ）

A、昼长夜短       B、昼短夜长      C、昼夜等长      D、出现极昼极夜
二、综合题（50分）

26、家住绵阳的张明同学设计了一条“四大地理区域之旅”的考察线路，目的是感受祖国山河的辽阔与壮美、各民族的团结与和谐。（每空1分，共12分）

[image: image27.png]



（1）当火车穿行在辽阔的A        平原上，张明看到铁路两旁几乎全是正在收割或收割后的           （选填：麦田或稻田）。

（2）在北京一下火车，张明便迫不及待地来到天安门广场，兴奋地在人民大会堂等建筑前留影，感受北京作为全国       中心氛围。

（3）从哈尔滨到呼和浩特，火车穿越了季风区和非季风区分界线B山脉         ，张明发现智慧的人民因地制宜，在山上发展       业，与山麓两侧农业类型不同。

（4）旅行中，张明与当地居民一起生活和劳作，在呼和浩特周边体验了         （选填：甲或乙）的民居生活，在拉萨郊区与牧民一起放牧        （选填：细毛羊、牦牛、三河马）。

（5）从绵阳到呼和浩特，年降水量逐渐       ，气候越来越干燥，因此张明嘴唇愈来愈干裂；拉萨因海拔      ，昼夜温差大，即使盛夏的晚上也要穿较厚的外套；从拉萨坐汽车回绵阳的途中，要注意防范暴雨引发的山地灾害，如       等。

（6）由图可知，张明这次旅行依次到达的四大地理区域是：南方地区（绵阳）→        

（北京、哈尔滨）→            （呼和浩特）→青藏地区（拉萨）。

27、我国纵横交错的山脉和复杂多样的地形，为我们提供了丰富多彩的自然景观，又使各地的生产和生活方式各有不同，读下图，回答下列问题。（10分）

[image: image28.png]



（1）图一中序号代表的山脉是：①              ；②               。

（2）图一中山脉③以东是            平原，以西的土地利用类型主要是                  。

（3）图一中甲、乙、丙三大高原，地面崎岖不平，岩溶地形广布的是             。

（4）图二是我国东部某地等高线图。从因地制宜的角度考虑，下列土地资源的开发利用合理的是（     ）

（双选）

A、A地开垦耕[image: image29.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




地，发展种植业        B、B地种植花卉蔬菜，方便供应城区

C、C地围湖造田，扩大耕地面积      D、D地发展海水养殖

（5）根据聚落的形成与发展因素，简要分析E地发展成为城镇的优势：                 

                                                                  。（至少答两点）

28、台湾是祖国的神圣领土。近些年来，台湾与大陆的联系与合作越来越密切，大陆赴台旅游人数快速增长。读图回答问题。（11[image: image30.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




分）

[image: image31.png]



（1）台湾岛东临              （海洋），西隔台湾海峡与福建相望。

（2）台湾岛东、西部沿海地区相比较，         部年降水量更丰富，原因是                        

                               。

（3）右上图邮票中的民族是台湾人口最多的少数民族，该民族是               。

（4）近期，中国海监船加强对A         （岛屿）的行政执法力度，反制日本在该岛问题上的挑衅举动。

（5）“台湾海峡海底发现森林遗迹的古河道”，你从中得到了什么启示？                  

                                                          。

29、2014年3月8日凌晨，马来西亚航空公司一架航班号为MH370，载有239人的波音飞机与管制中心失去联系，随后，20多个国家参与了这次失联客机的“国际大搜索”．读马航失联客机可能航线和疑似碎片发现区域示意图，回答问题．（10分）

[image: image32.png]



（1）马航失联客机从吉隆坡（8日00：42）飞往失联地点（8日01：20）的方向是           。

（2）14日，我国舰船已赶赴A        海峡搜索马航失联客机，搜救人员看到海峡中过往的船只非常繁忙．
（3）21日，澳大利亚最早在     洋，发现失联客机疑似碎片．
（4）B半岛的地表形态特征是                  。

（5）下列叙述正确的是 （    ）

A．吉隆坡属热带季风气候，农作物可以随时播种，一年到头都有收获
B．马来西亚物产富饶，其中锡、天然橡胶、棕油、长绒棉等产量和出口量居世界前列
C．澳大利亚是世界上唯一独占一块大陆的国家，也是南半球最大的发展中国家
D．澳大利亚有“世界活化石博物馆”、“骑在羊背上的国家”和“坐在矿车里的国家’之称．
30、继长江三角洲、珠江三角洲经济快速发展后，我国又一工业密集区域——环渤海经济圈已形成，它将带动北方地区经济的迅速发展。读图回答下列问题。（7分）

[image: image33.png]



（1）A是                  工业基地。

（2）北京历史悠久，名胜古迹众多，请写出一个被列入世界遗产名录的古迹             。

（3）              资源短缺是制约该区经济发展的不利因素，缓解这一问题的重要工程是                   。
（4）天津滨海新区位于天津东部沿海，是环渤海经济圈的重要组成部分。利用图中信息，从交通和资源两方面分析其经济的有利条件                 、                     。

（5）“白日依山尽，黄河入海流”。黄河流入    海。

2015年中考模拟试卷地理参考答案及评分标准

（时量：120分钟    满分：100分）

一、选择题（每小时2分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	D
	B
	B
	B
	B
	D
	C
	D
	D
	C
	C
	C
	A
	D
	A

	题号
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	D
	B
	C
	A
	[image: image34.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




D
	B
	A
	C
	D
	A
	
	
	
	
	


二、综合题

26、（每小题1分，共12分）（1）华北  麦地   （2）政治文化   （3）大兴安岭  林   （4乙  牦牛  （5）减少  高  山体滑坡、泥石流  （6）北方地区  西北地区   27、（每小题2分，共10分）（1）太行山 喜马拉雅山 （2）东北 草地（3）乙  泥石流、滑坡、崩塌（任选一项即可） （4）B、D   （5）地势平坦、水源丰富、气候温暖湿润、交通便利  28、（第1题1分，其他题每题2分）（1）太平洋 （2）东  东部位于夏（东南）季风的迎风坡，降[image: image35.png]FRM(ZXXK.COM B PR B




水多   （3）高山族  （4）钓鱼岛   台湾海峡原来是陆地（后经历下沉运动，被海水淹没，成为海峡）；台湾岛与大陆以前是连在一起的；海陆在不断变迁（陆地可以变成海洋，海洋也可以变成陆地。）（答出一种即可，其他合理表述亦可酌情得分）29、（每小题2分，共10分）（1）从西南向东北  （2）马六甲  （3）印度   （4）山河相间，纵列分布  （5）D  30、（每小题1分，共10分）（1）辽中南  （2）长城、明清故宫、周口店北京猿人遗址，颐和园、天坛（任写一处即可）（3）

水   南水北调  （4）海陆交通便利   丰富的海盐、石油等资源   （5）渤海
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